

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 24 апреля 2017



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
<b>24.04.2017 В Дагестане в школе на уроке взорвалась граната.....</b>	4
<b>23.04.2017 Тело одного погибшего в шахте на Урале поднято на поверхность - техдиректор "Южуралзолото" (Челябинская область).....</b>	4
<b>24.04.2017 Семьям погибших под Челябинском шахтеров выплатят по миллиону рублей.....</b>	5
<b>24.04.2017 Курганский сварщик погиб, выстрелив самопальным снарядом из списанной гаубицы.....</b>	5
<b>24.04.2017 Второй рабочий, пострадавший от взрыва в Сибайском руднике УГМК, скончался в больнице (Республика Башкирия) .....</b>	6
<b>24.04.2017 В Пензе с высоты сорвался 18-летний строитель.....</b>	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	7
<b>23.04.2017 Чебаркуль. Митинг рабочих ПАО "Уральская кузница" (Челябинская область ) .....</b>	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
<b>24.04.2017 Суд начал процедуру банкротства авиакомпании "Когалымавиа".....</b>	7
<b>24.04.2017 ТХК находится на грани закрытия (Тверская область).....</b>	8
<b>24.04.2017 Арбитраж Москвы признал банкротом агрохолдинг "Разгуляй" .....</b>	8
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	9
<b>24.04.2017 В России выросло число нелегальных мигрантов.....</b>	9
<b>И.И. ШУВАЛОВ</b>	9
<b>24.04.2017 Правительство РФ надеется, что налоговая нагрузка с 2019 г не превысит нынешней - Шувалов .....</b>	9
<b>Э.С.НАБИУЛЛИНА</b>	10
<b>24.04.2017 Теневой консалтинг .....</b>	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
<b>24.04.2017 Топилин оценил индексацию пенсий работающим пенсионерам в 200 млрд рублей .....</b>	11
<b>24.04.2017 Число зарегистрированных безработных в РФ снизилось на 0,2% за неделю - Минтруд.....</b>	12
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	12



24.04.2017 Роструд рассматривает вопрос дополнительной поддержки граждан, готовых начать свое дело в СКФО.....	12
24.04.2017 Спортсмены-паралимпийцы пожаловались на руководство сборной России в прокуратуру и инспекцию труда .....	13
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>15</b>
24.04.2017 В Саратове выросло число обращений в трудинспекцию .....	15
24.04.2017 Агрофирму "Ариант" оштрафовали на 600 тыс. рублей за смерть рабочего (Челябинская область) .....	16
23.04.2017 В Вологде станочнице оторвало кисть .....	16
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>17</b>
24.04.2017 Экс-директор курильского рыбокомбината заплатит штраф за долги по зарплате .....	17
24.04.2017 Правительство отказывается от стратегии экономического развития .....	17
24.04.2017 "Цифру" положат на бумагу. В России анонсировали электронную реформу .....	21
24.04.2017 Программа "Бизнес класс" в 2017-2018 гг охватит 100 тыс человек в 41 регионе - Сбербанк	22
24.04.2017 Треть россиян ожидают стабилизации уже в этом году .....	23



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.04.2017

## В Дагестане в школе на уроке взорвалась граната

В приемном покое Цумадинской центральной районной больницы сообщили о том, что в реанимации находится трое школьников, которые пострадали в результате взрыва гранаты в школе в Дагестане. Об этом сообщает агентство РИА Новости. При этом ранения из-за взрыва гранаты получили 13 детей.

"Один ребенок погиб, восемь, по предварительным данным, пострадали, трое из них тяжелом состоянии в реанимации", — цитирует РИА Новости представителя больницы.

Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело. Задержан школьник, который принес на школьный урок гранату. Взрывное устройство было приведено в действие в результате неосторожного обращения с оружием.

<http://finam.info/blog/43133446703/V-Dagestane-v-shkole-na-uroke-vzorvalas-granata>

23.04.2017

## Тело одного погибшего в шахте на Урале поднято на поверхность - техдиректор "Южуралзолото" (Челябинская область)

Спасатели военизированной горноспасательной части подняли тело одного погибшего при обрушении в шахте "Центральная" в Челябинской области, поиски второго рабочего, находящегося под завалами, продолжаются. Об этом сообщил ТАСС технический директор компании "Южуралзолото" Роман Бергер.

"Одного погибшего достали, второй еще находится под завалами. Возможно, тело второго рабочего поднимут к утру, потому что объем работ большой, а поиск ведется вручную", - сказал Бергер.

По его словам, рабочих засыпало большой массой породы. "Откапывают вручную и передают друг другу, потому что опасно и возможен еще обвал", - сказал он, добавив, что на месте работают следователи, представители Госинспекции труда и Ростехнадзора.

Обрушение породы на глубине 700 метров в золотодобывающей шахте "Центральная" в Челябинской области произошло сегодня утром. По данным МЧС, в результате ЧП были эвакуированы более 160 рабочих, пострадали трое горняков. Один получил травмы, он уже извлечен на поверхность и передан врачам для оказания медицинской помощи.

По словам представителя компании, причиной ЧП мог стать "обрушенный природный пласт или недосмотр, неправильные действия". "Трое пострадавших рабочих находились не в забое, а в другой выработке, в которой



ничего не угрожало, там даже работы не производились. Что получилось, мы пока сказать не можем, все заняты спасением людей, потом будет создана комиссия", - отметил он.

Как ранее сообщили в пресс-службе областного управления СК России, возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 143 УК РФ ("Нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух и более человек"). Председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин потребовал провести тщательное расследование обстоятельств ЧП. \*\*

ТАСС - Российские новости

24.04.2017

#### Семьям погибших под Челябинском шахтеров выплатят по миллиону рублей

АО "Южуралзолото Группа Компаний" выплатит компенсации по 1 миллиону рублей семьям горняков, погибших в шахте "Центральная" в Челябинской области, сообщила пресс-служба компании, которой принадлежит шахта.

Двое рабочих погибли в воскресенье при обрушении на шахте "Центральная" АО "Южуралзолото ГК". Более 160 горняков было эвакуировано, извлеченный из-под завалов рабочий доставлен в больницу. Возбуждено уголовное дело по статье "Нарушение правил охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть двух человек".

"Мы заинтересованы, чтобы расследование прошло объективно и были выяснены все обстоятельства несчастного случая. Помощь семьям погибших будет оказана. Предприятие АО "ЮГК" выплатит компенсацию семьям погибших в размере 1 миллиона рублей и другие выплаты, предусмотренные российским законодательством", — цитирует пресс-служба управляющего директора АО Романа Бергера.

По данным компании, трагедия произошла в воскресенье в 07.30 в шахте "Центральная" города Пласт: произошел несчастный случай на горизонте 700 метров в результате внезапного обрушения кровли горной выработки. Под завалом горной массы оказались три проходчика, двое погибли, третий был извлечен и доставлен в больницу.

Как сообщила в понедельник пресс-служба Минздрава региона, уроженец Коркино 1989 года рождения в результате происшествия получил переломы двух ребер и малой берцовой кости. Самое опасное в его диагнозе — синдром длительного сдавления, который грозит серьезными осложнениями для почек, уточняет пресс-служба. В воскресенье он был доставлен из Пластской горбольницы на реанимобиле в челябинскую областную больницу.

<https://ria.ru/society/20170424/1492950209.html>

24.04.2017

#### Курганский сварщик погиб, выстрелив самопальным снарядом из списанной гаубицы

Следственные органы СКР по Курганской области проводят проверку в связи с получением смертельной травмы рабочим на предприятии, сообщает пресс-служба СУ СКР.



По данным пресс-службы **государственной инспекции труда** в Курганской области, на территории ОАО "Целинное ДРСП" (село Целинное) находилась списанная артиллерийская гаубица. 40-летний электрогазосварщик изготовил для нее самодельный снаряд из огнетушителя со смесью карбида и воды, зарядил и выстрелил.

Огнетушитель взорвался в дуле гаубицы, и рабочий получил смертельную травму головы.

В настоящее время идет расследование причины несчастного случая и установление ответственных лиц, допустившие нарушения требований охраны труда.

По результатам расследования **госинспекции труда** и следственного комитета будут приняты меры инспекторского реагирования и процессуальное решение.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=826820&sec=1672>

24.04.2017

**Второй рабочий, пострадавший от взрыва в Сибайском руднике УГМК, скончался в больнице (Республика Башкирия)**

Взрывник Владимир Иванов, получивший ожоги более 90% тела в результате несанкционированной детонации взрывчатки во время плановых работ в Сибайском руднике (принадлежит УГМК-холдингу), скончался в больнице, сообщает телеканал БСТ. ЧП произошло в пятницу утром на глубине 509 метров. Двое рабочих-взрывников закладывали скважинные заряды, которые сработали преждевременно. Второй рабочий, Валерий Горюнов, погиб на месте. По факту взрыва возбуждено уголовное дело по ст. 216 УК РФ "Нарушение правил безопасности при ведении горных работ".

Сибайский ГОК разрабатывает месторождения полезных ископаемых и осуществляет добычу открытым и подземным способом медесодержащих руд, содержащих драгоценные металлы, обогащение руд, производство и сбыт медного, цинкового концентратов, содержащих драгоценные металлы, и пиритного концентрата, производит и реализует строительные материалы.

<https://www.kommersant.ru/doc/3281024>

24.04.2017

**В Пензе с высоты сорвался 18-летний строитель**

В Пензе следователи проводят проверку обстоятельств гибели 18-летнего парня. Он упал с высоты восьмого этажа строящегося дома на ул. Мира.

О происшествии стало известно 23 апреля в 15.00.



«Сотрудники полиции выехали на место происшествия, личность погибшего была установлена — им оказался 18-летний гражданин Таджикистана. По предварительным данным, он занимался утеплением стен строящегося дома и падение произошло в следствие разрыва страховочного троса», — сообщили ИА «Пенза-Пресс» в пресс-службе регионального УМВД.

Проверку по данному факту проводит Следственный комитет.

<http://www.penza-press.ru/lenta-novostey/112706/v-penze-s-vysoty-sorvalsyu-18-letnij-stroitel>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.04.2017

Чебаркуль. Митинг рабочих ПАО "Уральская кузница" (Челябинская область )

22 апреля в Чебаркуле перед проходной металлургического завода «Уральская кузница» было многолюдно заводчане вышли на митинг. Общественной акцией заводчане решили обратить внимание руководства на сокращение заработной платы.

<https://www.opentown.org/news/151254/>

## СОКРАЩЕНИЯ

24.04.2017

Суд начал процедуру банкротства авиакомпании "Когалымавиа"

Заявление Федеральной налоговой службы о банкротстве авиакомпании «Когалымавиа» являются обоснованными, в отношении нее вводится наблюдение. Такое определение вынес Арбитражный суд Москвы.

Временным управляющим авиакомпании суд назначил Римму Багавиеву. Также в реестр требований кредиторов «Когалымавиа» включена задолженность по взносам в Пенсионной фонд и Фонд социального страхования. Общая сумма задолженности составляет более 155 млн руб., включая пени.

Дело о банкротстве перевозчика будет рассмотрено по существу 19 октября, говорится в определении суда.

О финансовых трудностях «Когалымавиа» стало известно после проверок. Они начались после теракта на борту Airbus A321 в небе над Синайским полуостровом 31 октября 2016 года. В результате авиакатастрофы погибли 224 человека, включая семерых членов экипажа. Самолет следовал из Шарм-эш-Шейха в Санкт-Петербург.

После проведения проверок в компании Росавиация в марте 2016 года запретила ей выполнять полеты. До этого, в декабре 2015 года, «Когалымавиа» сама сообщила о прекращении полетов.



РБК

24.04.2017

## ТХК находится на грани закрытия (Тверская область)

Базовый клуб сборной на Зимнюю Универсиаду 2017 года, чемпион этой Универсиады, находится на грани закрытия. Клуб вычеркнут из всех бюджетов, деньги не поступают с прошлого года, в ближайшее время должна начаться **процедура банкротства.**

Сложившуюся ситуацию прокомментировал генеральный директор ТХК Кирилл Пафифов:

«Да, клуб сейчас находится на грани банкротства. Чемпионы Универсиады оказались никому не нужны. Большие долги по зарплатам перед игроками, тренерским и административным штабами действительно имеются. Мы находимся в полном неведении, что будет дальше с клубом.

Закрытие клуба, повлечет за собой роспуск двух команд - ТХК и «Тверичи». Вся наша система по воспитанию и подготовке тверских игроков будет разрушена в один день. Тверским ребятам из хоккейной школы попросту не куда будет идти по окончанию спортивной школы. Тверь останется без хоккея. Это печально, но это сегодняшняя правда. О ТХК придется говорить только в прошедшем времени», - сказал Пафифов

<https://www.championat.com/hockey/news-2781360-thk-nahoditsja-na-grani-zakrytija.html>

24.04.2017

## Арбитраж Москвы признал банкротом агрохолдинг "Разгуляй"

Арбитражный суд Москвы **признал банкротом** крупный российский агрохолдинг ПАО "Группа "Разгуляй" и открыл в отношении компании конкурсное производство, передает корреспондент РИА Новости из зала суда.

**Процедуру банкротства "Разгуляя"** инициировал другой крупный российский агрохолдинг "Русагро". Суд в октябре по заявлению ООО "Группа компаний "Русагро" ввел в "Разгуляе" процедуру наблюдения.

Суд утвердил конкурсным управляющим арбитражного управляющего Игоря Сундукова. Его отчет о ходе конкурсного производства назначен на 23 октября.

Суд ранее включил задолженность перед "Русагро" в размере около 2,5 миллиарда рублей в реестр требований кредиторов "Разгуляя". Кроме того, в реестр включена задолженность по налогам в размере около 5,9 миллиона рублей.

Группа "Разгуляй" объединяет три отраслевых направления - сахарное, сельскохозяйственное и зерновое. В холдинг входят 12 элеваторов, 10 сахарных заводов, шесть мукомольных предприятий, три крупорядочных завода и молочно-



консервный комбинат. Основными акционерами "Разгуляя" являются фонд AVG Capital Partners (24,96% акций) и группа "Русагро" (19,97%). "Дочки" "Разгуляя" владеют 13,9% акций холдинга.

РИА Новости. Главное

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

24.04.2017

В России выросло число нелегальных мигрантов

За последние три года в Москве вдвое уменьшилось число оформленных патентов для **трудовых мигрантов**, а в целом по России их стало меньше в 1,6 раз. Об этом сказал руководитель общественной организации "Миграция 21 век" Вячеслав Поставнин на круглом столе в Комитете гражданских инициатив.

<https://rg.ru/2017/04/24/v-rossii-vyroslo-chislo-nelegalnyh-migrantov.html>

## И.И. ШУВАЛОВ

24.04.2017

Правительство РФ надеется, что налоговая нагрузка с 2019 г не превысит нынешней - Шувалов

Правительство РФ надеется, что совокупная налоговая нагрузка с 2019 года, в случае принятия новых налоговых решений, не превысит той, что есть сейчас, заявил первый вице-премьер РФ Игорь **Шувалов**.

В России до 2018 года действует мораторий на повышение налогов. В своем послании федеральному собранию в декабре 2016 года президент РФ Владимир Путин предложил рассмотреть в 2017 году идеи по будущей настройке налоговой системы. Минфин предлагает снизить совокупную ставку страховых взносов и перенести налоговую нагрузку на НДС, установив обе эти ставки на уровне 22%.

"Пока наша задача - обеспечить бюджетные расходы в тех параметрах, которые мы приняли, обсуждая сценарные условия. Это жестко, тем не менее какие-то изменения возможны в 2019 году, поскольку, как мы и докладывали президенту и он от нас ожидает, налоговые решения, если будут новые, вступят в силу с 1 января 2019 года", - отметил **Шувалов**, выступая на итоговом заседании коллегии Минэкономразвития.

"Надеемся, что совокупная налоговая нагрузка, во всяком случае в ваших предложениях, не будет больше, чем та, которую сегодня несут компании. Но, может быть, появится какая-то дополнительная возможность, дополнительный маневр для продуктов и услуг", - пояснил первый вице-премьер.

Он также отметил, что крупнейшие предприниматели просят оставить все как есть и не менять налоговую систему.



"Один из вариантов - если в результате дискуссии мы поймем, что для экономического роста можно и нужно будет обойтись тем совокупным налоговым предложением, которое есть сейчас, может быть, это будет одним из выходов. Но дискуссия впереди", - подытожил **Шувалов**.

РИА Новости.

## Э.С.НАБИУЛЛИНА

24.04.2017

Теневой консалтинг

Центробанк отметил, что в схемы обналичивания денег все чаще попадают нотариусы, консультанты и продавцы интеллектуальной собственности

В последнее время сферы туристических и консалтинговых услуг, а также международные перевозки, приобретение прав на интеллектуальную собственность и деятельность нотариусов все чаще становятся способами отмывания и вывода средств за рубеж, заявил в прошлую пятницу зампред ЦБ Дмитрий Скobelkin (здесь и далее цитаты по Reuters).

Консалтинг также попал в поле зрения регулятора после выявления сомнительных операций. В деятельности нотариусов таких схем пока не очень много, однако за ними ЦБ также наблюдает, заверил Скobelkin. В конце марта председатель ЦБ Эльвира **Набиуллина** на встрече с президентом Владимиром Путиным заявила, что для регулятора "проблемой" является использование исполнительных листов для вывода средств за рубеж. "Через исполнительные листы выводят, к сожалению, деньги, и мы видим, что эти операции растут", - признавала тогда **Набиуллина**. ЦБ рассчитывает в ближайшее время ликвидировать схему отмывания денег через судебных приставов. "Сейчас мы вырабатываем все возможные меры и с Верховным судом, и с Росфинмониторингом, дабы эту схему прекратить", - сказал Скobelkin.

Тем не менее за 2016 г. объем незаконного вывода средств за рубеж сократился в 2,7 раза до 180 млрд руб., а по обналичиванию - на 13% до 520 млрд, привел цифры Скobelkin. По оценкам ЦБ, отметил он, сейчас стоимость обналичивания составляет примерно 12% от суммы операций.

Раньше схемы обналичивания были куда более простыми и дешевыми - их стоимость была около 1% от суммы, вспоминает председатель комитета АРБ по комплаенс-рискам Алексей Тимошкин: "Однако, чем больше боролись с простыми схемами, тем более они усложнялись, из-за чего в поле зрения тех, кто занимается обналичиванием, попала и сфера услуг". Дальше схемы обналичивания и отмывания средств будут усложняться еще, уверен он. По словам Тимошкина, любая сфера, связанная с большим оборотом наличности, потенциально интересна для тех, кто занимается такого рода деятельностью. "Например, в автосалонах - даже официальных - платеж картой могут не принять и попросят оплатить наличными", - рассказывает он.



Именно в сферу услуг сейчас перетекает теневой сегмент рынка, подтверждает начальник финмониторинга Локо-банка Игорь Демин. "На данный момент не существует способов детального анализа подозрительных операций в автоматическом режиме: этот процесс ручной и в итоге связан для банков с издержками по расширению штата", - признает он. По его словам, даже реальные турфирмы нередко занимаются темными схемами, так как часто их клиенты оплачивают туры наличными. Через нотариальные конторы выводить и обналичивать деньги сложнее, указывает он: "Нотариусы проходят обязательную процедуру лицензирования, что приводит к дополнительным рискам, плюс себестоимость таких операций велика".

По словам Скobelкина, уже в июне этого года ЦБ начнет передавать в банки данные о клиентах-отказниках, которым банки отказали в проведении финансовых операций. О планах создать такой список регулятор заявлял в августе 2016 г.

Демин из Локо-банка указывает на сложности при использовании реестра отказников. "Крупным игрокам не интересно разбираться с проблемным клиентом, ему дешевле отказаться от него", - объясняет он. Кроме того, по его словам, у банков, которые станут пользоваться реестром отказников, не будет указано причин отказа, таким образом, отсутствует возможность оправдать клиента. Список отказников может вытеснить более адекватные механизмы анализа клиентов, полагает Тимошкин из АРБ: "Банку проще работать с реестром, риска никакого, в то время как построение сложных систем анализа данных, чем сейчас занимаются во многих банках, требует колоссальных вложений".

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

24.04.2017

**Топилин оценил индексацию пенсий работающим пенсионерам в 200 млрд рублей**

Решения о возврате к индексации пенсий работающим пенсионерам пока нет, заявил глава Минтруда РФ Максим Топилин.

"Это (индексация пенсий работающим пенсионерам - ИФ) стоит определенного количества денег. По нашим оценкам, около 170-200 млрд рублей может потребоваться на это мероприятие. Деньги очень серьезные, поэтому будем взвешивать, смотреть, как с этим быть", - сказал Топилин журналистам после совещания с властями Северного Кавказа в понедельник в Ставрополе.

По его словам, после того, как вопрос возврата к индексации пенсий работающим пенсионерам в ходе отчета правительства перед нижней палатой парламента был задан премьер-министру РФ Дмитрию Медведеву, в Минтруда РФ "будут взвешивать, смотреть разные предложения".

"Будут поручения соответствующие, будем прорабатывать с экономическими ведомствами", - добавил Топилин.

Как сообщалось, 19 апреля в ходе отчета правительства перед нижней палатой парламента премьер-министр РФ заявил, что тема индексации пенсий работающим пенсионерам остается в повестке дня правительства, и пообещал, что в ближайшее время кабинет сформулирует свою позицию по этому вопросу. Так премьер отреагировал на вопрос



депутата Госдумы от фракции КПРФ Олега Смолина. Парламентарий, в частности, отметил, что в РФ насчитывается 15 млн работающих пенсионеров, однако "им второй год подряд отказывают в индексации (пенсий)". По его мнению, это стимулирует людей не продолжать работу, а прекращать ее.

Со ссылкой на экспертов, близких к правительству, Смолин сообщил, что отказ от индексации позволил сэкономить Пенсионному фонду РФ в прошлом году примерно 25 млрд рублей, однако это привело к тому, что около 3 млн пенсионеров либо прекратили работу, либо продолжили трудовую деятельность без трудовых книжек. "В результате потеря все того же Пенсионного фонда - 20 млрд рублей", - сказал Смолин.

<http://www.interfax.ru/business/559831>

24.04.2017

Число зарегистрированных безработных в РФ снизилось на 0,2% за неделю - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан за неделю снизилась в России на 0,2%, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда**.

"С 12 по 19 апреля 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,2% и составила 889 795 человек. Годом ранее этот показатель составлял 1 057 523 человека", - сообщили в ведомстве.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 47 регионах. Наибольшее - в Алтайском крае, Астраханской, Новгородской, Тамбовской, Липецкой областях, Ненецком автономном округе. Рост отмечен в 34 регионах, наибольший - в республиках Тыва и Бурятия, Севастополе.

По данным **Минтруда**, на 19 апреля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 163 195 человек. По состоянию на 19 апреля количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,4 млн единиц, добавили в ведомстве.

РИА Новости.

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.04.2017

Роструд рассматривает вопрос дополнительной поддержки граждан, готовых начать свое дело в СКФО

Роструд рассматривает вопрос дополнительной поддержки граждан, готовых начать свое дело и привлечь работников, тем самым создав новые рабочие места в Северо-Кавказском федеральном округе, сообщил руководитель Федеральной службы по труду и занятости Всеволод Вуколов в ходе рабочей поездки в Ставрополь.



«В настоящее время нами прорабатывается вопрос дополнительной поддержки граждан, готовых начать свое дело и привлечь работников, тем самым создав новые рабочие места на Северном Кавказе», — сообщил руководитель Роструда.

По его словам, это позволит снизить долю занятых в теневом секторе экономики.

РИА Новости

24.04.2017

#### Спортсмены-паралимпийцы пожаловались на руководство сборной России в прокуратуру и инспекцию труда

В паралимпийских сборных России по лыжным гонкам, биатлону и горнолыжному спорту разгорается коррупционный скандал. Многократный чемпион России по лыжному спорту среди паралимпийцев Сергей Лапкин и несколько членов сборной по лыжному и горнолыжному спорту слепых обратились в Государственную инспекцию труда и столичную прокуратуру с вопросами по поводу заключения трудовых договоров и выдачи спортивного инвентаря. По словам спортсменов, руководство ФГБУ "Центр спортивной подготовки сборных команд России" (ФГБУ "ЦСП"), отвечающего за подготовку паралимпийских сборных, не выдает им всю необходимую экипировку и нарушает условия трудовых договоров.

Сборная России на Паралимпийских играх в Сочи в 2014 году заняла первое место в неофициальном командном зачете, завоевав 30 золотых, 28 серебряных и 22 бронзовые медали. Львиную долю наград спортсмены взяли именно в лыжных гонках и горнолыжном спорте. После триумфаказалось, что в стране выстроена эффективная система по подготовке чемпионов.

- В сборную команду спортсменов выдвигают федерации соответствующих видов спорта, - рассказала "Известиям" заслуженный тренер России по горным лыжам Наталья Брусова. - В список кандидатов могут попасть только призеры или победители чемпионатов мира, Европы или России. Для того чтобы спортсмен стал полноценным членом сборной, его кандидатуру должны утвердить в ФГБУ "ЦСП" и Минспорте России. Всем сборникам назначают зарплаты, обеспечивают снаряжением и медицинским сопровождением. Деньги на подготовку поступают из Минспорта, то есть из федерального бюджета.

На первый взгляд система справедливая и прозрачная. Но, как рассказывают спортсмены, она не работает.

- С 2013 года я получал спецэкипировку - в нее входят лыжи, крепления, несколько комплектов палок, роллеры для летних тренировок и ботинки - один раз, - рассказал "Известиям" лыжник-паралимпиец Сергей Лапкин. - Одежду для тренировок мне выдавали пару раз. Даже перед Паралимпиадой в Сочи я получил далеко не полный комплект - лыжи и ботинки мне, например, вообще не выдали. А покупка спортивного инвентаря серьезно бьет по карману. Один комплект - лыжи, ботинки, крепления, палки и одежда - стоит не меньше €1200.



На соревнования, в том числе и международные, Сергей Лапкин, по его словам, с 2013 года не раз ездил за свой счет - деньги ему давали друзья или спонсоры.

И это не единственная жалоба на организацию тренировочного процесса. По словам Натальи Брусовой, подготовка незрячих спортсменов-горнолыжников в прошлом году была полностью сорвана - не было проведено ни одного тренировочного мероприятия за счет ФГБУ "ЦСП".

- В зимних видах спорта контракты подписываются на сезон - с 1 июня текущего года до 31 мая следующего, - пояснила "Известиям" Наталья Брусова. - Однако в прошлом году с горнолыжниками Валерием Редкозубовым, Евгением Героевым, Иваном Францевым и Германом Аграновским контракты заключили только с 1 октября.

Причем уже 31 декабря 2016 года ФГБУ "ЦСП" их расторгло в одностороннем порядке.

- Причины такого решения назвать трудно, - рассказала Наталья Брусова. - Но это и неудивительно. ФГБУ "ЦСП" выглядит закрытой организацией - не публикует списки спортсменов, их результаты, заработные платы, хотя это государственная структура.

По словам спортсменов, за утверждение списков и распределение ресурсов в ФГБУ "ЦСП" отвечают начальник управления по паралимпийским, сурдлимпийским и неолимпийским видам спорта ФГБУ "ЦСП" Владимир Богачев и старший тренер паралимпийской сборной России по лыжным гонкам, биатлону и горнолыжному спорту Ирина Громова.

На Ирину Громову спортсмены уже жаловались в 2011 году. Многократная чемпионка мира, чемпионка Паралимпиады Ирина Полякова и еще 12 тренеров и спортсменов написали письмо Дмитрию **Медведеву** (имеется у "Известий"), который был тогда **президентом России**. Они жаловались, что Ирина Громова требовала, чтобы члены сборной покупали снаряжение за свои деньги. Однако скандал быстро сошел на нет.

С нынешними претензиями спортсменов руководство ФГБУ "ЦСП" тоже категорически несогласно. Владимир Богачев рассказал "Известиям", что форму и амуницию Сергей Лапкин, когда он входил в сборную, получал. И ездил на международные соревнования за счет государства. На ситуацию со слепыми горнолыжниками, по словам Владимира Богачева, повлияло несколько неблагоприятных факторов.

- Федерация спорта слепых предоставила в прошлом году полный список горнолыжников - кандидатов в сборную в середине августа, а не в мае, как положено, - пояснил "Известиям" Владимир Богачев. - Их утвердили на уровне замминистра - подпись была получена в конце августа. Только после этого ФГБУ "ЦСП" получило законное право подписать контракты и выделить ставки.

Но в процесс формирования команды вмешалась большая политика - в августе 2016 года Международный паралимпийский комитет (МПК) отстранил Россию от участия во всех международных соревнованиях.



- Тем не менее мы заключили контракты со спортсменами-горнолыжниками сроком на три месяца в надежде, что МПК допустит россиян к соревнованиям, - отметил Владимир Богачев. - Но запрет на участие в международных стартах так и не отменили. По **закону** работа спортсменов - участие в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях. Но из-за запрета МПК по не зависящим от нас причинам работы не стало. Именно поэтому мы не переподписали контракты с горнолыжниками.

Наталья Брусова утверждает, что оформление горнолыжников Редкозубова, Героева, Францева и Аграновского специально задержали до последнего, сославшись на неспортивное поведение.

- Во ФГУБ "ЦСП" действуют двойные стандарты, - отметила Наталья Брусова. - С лыжниками-паралимпийцами контракты были подписаны на срок с 1 августа 2016 года по 31 мая 2017 года, хотя списки на них тоже были поданы в августе, когда о запрете МПК было известно. Не соблюдаются спортивные принципы и при комплектовании команды. В сборной есть спортсмен, который выше шестого места на чемпионате Европы не поднимался.

Точку в споре должны поставить Госинспекция по **труду** и прокуратура. Запросы туда уже направлены, рассказал "Известиям" представляющий интересы спортсменов адвокат Московской коллегии адвокатов "Князев и партнеры" Павел Попов. По его словам, государство, которое вкладывало деньги в сборную, должно разобраться, как расходовались средства.

Известия

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

24.04.2017

### В Саратове выросло число обращений в трудинспекцию

В этом году Гострудинспекция проведёт 252 плановые проверки саратовских работодателей. Об этом 21 апреля во время обсуждения правоприменительной практики соблюдения требований законодательства сообщил руководитель ведомства Алексей Санников.

По его словам, именно такое количество инспекционных визитов согласовали в прокуратуре.

«Количество надзорных мероприятий увеличивается за счёт роста обращений от работников. Люди сегодня хотят, чтобы все было по закону и по справедливости, а не так, как раньше, «уйду и всё», - заметил Санников.

Представители прокуратуры в свою очередь заявили, что также регулярно проводят проверки непосредственно в трудинспекции: «Нарушения выявляются, но все замечания оперативно принимаются и устраняются».

<http://sarnovosti.ru/news.php?ID=67364>



24.04.2017

**Агрофирму "Ариант" оштрафовали на 600 тыс. рублей за смерть рабочего (Челябинская область)**

Гострудинспекция оштрафовала агрофирму "Ариант" за несчастный случай со смертельным исходом на производстве. Об этом Накануне.RU сообщили в пресс-службе ведомства. Несчастный случай на производстве произошел в декабре прошлого года. При выполнении работ в результате подъема двигателя работник не удержал его, и потеряв равновесие, оперся о средний ограждающий элемент площадки. Указанный элемент был плохо приварен и сорвался, после чего работник вместе с двигателем упал на бетонную площадку с высоты 17 метров, получив при этом травму не совместимую с жизнью.

Гострудинспекция провела расследование и установила, что основными причинами, вызвавшими несчастный случай, являются недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, неудовлетворительная организация производства работ и неудовлетворительное техническое состояние сооружений.

В результате агрофирму оштрафовали на 600 тыс. рублей. В свою очередь "Ариант" обжаловало данное решение сначала в Арбитражный суд Челябинской области, а затем в Увельский районный суд Челябинской области. Решением Увельского районного суда жалоба оставлена без удовлетворения.

<http://www.nakanune.ru/news/2017/04/21/22467753>

23.04.2017

**В Вологде станочнице оторвало кисть**

Несчастный случай произошел на производстве индивидуального предпринимателя.

Как сообщает областное управление Гострудинспекции, в минувшую пятницу, 21 апреля, в ведомство поступило извещение о несчастном случае, произошедшем в Вологде на производстве индивидуального предпринимателя, занимающегося деревообработкой.

35-летняя женщина – станочник, занимаясь уборкой рабочего места, правой рукой коснулась вращающегося механизма. В результате вологжанка получила травматическую ампутацию кисти на уровне нижней трети предплечья и травматический шок первой степени.

В настоящее время инспекция труда совместно с работодателем проводит расследование. Устанавливаются обстоятельства, причины и лица, допустившие нарушения, приведшие к ЧП.

<http://www.cpv.ru/modules/news/article.php?storyid=76556>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.04.2017

## Экс-директор курильского рыбокомбината заплатит штраф за долги по зарплате

Бывший генеральный директор ООО "Островной Рыбокомбинат" заплатит штраф в размере 250 тыс. рублей за задержки зарплаты на общую сумму более 3 млн рублей своему коллективу, сообщает в понедельник пресс-служба Следственного управления СКР по Сахалинской области.

"Мировой судья участка № 23 Южно-Курильского района признал бывшего генерального директора ООО "Островной Рыбокомбинат" виновным по ч. 1 и ч. 2 ст. 145.1 УК РФ (частичная невыплата свыше трех месяцев заработной платы и полная невыплата свыше двух месяцев заработной платы)", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, бывший гендиректор "из личной заинтересованности" не выплачивал заработную плату 158 работникам. Сумма задолженности составила более 3 млн рублей. При этом у предприятия "имелись в наличии достаточные денежные средства и реальная финансовая возможность для погашения задолженности по заработной плате, так как рыбокомбинат производил расчеты с иными предприятиями - контрагентами".

Суд назначил бывшему гендиректору штраф в размере 250 тысяч рублей.

Как сообщалось, бывшая сотрудница рыбокомбината (предприятие находится на о. Шикотан, южные Курилы) во время "прямой линии" с президентом России в 2016 году пожаловалась на задержки заработной платы и плохие условия труда. Владимир Путин поручил Генпрокуратуре и **Роструду** незамедлительно разобраться в ситуации.

По итогам проверки Генпрокуратуры и **Роструда** было возбуждено семь уголовных дел, учредитель рыбокомбината Юрий Белкин объявлен в международный розыск и заочно арестован. Долги по зарплате были полностью погашены.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=826706&sec=1672>

24.04.2017

## Правительство отказывается от стратегии экономического развития

Максим Орешкин предлагает некий живой документ как руководство к действию

В мае правительство должно представить президенту восьмилетний план действий. Тогда же Алексей Кудрин покажет президенту свою новую концепцию. Накануне знаменательных событий россияне ловят каждое слово министров в надежде увидеть свет в конце затяжного кризиса. Но ловят, похоже, зря. Конструктивных рецептов услышать от министров на прошедшем в Красноярске Экономическом форуме не удалось. Отличались чиновники лишь некоторыми шокирующими перлами. Минпромторг собрался «выталкивать» предприятия на внешний рынок, введя для них план по экспорту. Прозвучали советы – отбирать партбилеты у не справившихся. А в



Минэкономразвития (МЭР) хотят отказаться от внятных стратегий, заменив их коротким «живым документом». Эксперты удивлены подобными инициативами министров и считают, что проблемы страны происходят как раз потому, что у нас нет действенной стратегии.

На Красноярском экономическом форуме чиновники озвучили сенсационные **предложения**. В отсутствие премьера и президента министры разговорились и попали в горизонтальную реальность, где они не просто сидят за общим столом и отчитываются каждый за себя перед начальником. Во-первых, было отмечено, что сейчас в России уникальная ситуация: никогда в стране одновременно не готовилось столько стратегий развития экономики, каждая из которых претендует на свое место в президентской программе-2018 (вероятно, имеется в виду, что нынешний заказчик этих стратегий – президент Владимир Путин – использует их в своей предвыборной аргументации во время выборов нового президента в 2018 году).

Минэкономразвития готовит план повышения темпов экономического роста до 2025 года, Центр стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина работает над программой стратегического развития России на период 2018–2024 годов. Параллельно Столыпинский клуб, возглавляемый бизнес-омбудсменом Борисом Титовым, разрабатывает свою «Стратегию роста». Есть еще проект стратегии от Торгово-промышленной палаты.

Глава Минэкономразвития Максим Орешкин и экс-министр финансов, глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин впервые сошлись в прямой дискуссии на Красноярском экономическом форуме. Они признали, что их стратегии конкурируют между собой, однако именно эта конкуренция, мол, и должна обеспечить в итоге высокое качество работы и идей. Правда, оказалось, что конкуренция эта на уровне междусобойчика, материалы и идеи из одной стратегии свободно перетекают в другую. «Многие сотрудники МЭР работают в рабочих группах ЦСР, мы пользуемся и смотрим те материалы, которые нарабатывают коллеги. Мы в некоторой степени ведем параллельную работу, и это хорошо, потому что когда две фабрики идей, то общий пул идей, из которых потом можно будет собрать единое целое, становится гораздо больше и гораздо качественнее», – сказал Орешкин.

Впрочем, даже перерождение системы управления не станет гарантией, что стратегия ускорения роста будет реализована. Для начала ее надо просто понять, а, судя по спорам во время форума, ее не понимает не только бизнес, но и сами члены правительства.

«Я ничего не понимаю: в чем у правительства России экономическая повестка до 2025 года?» – спрашивал министр по делам открытого правительства Михаил Абызов.

Бизнес-омбудсмен Борис Титов теперь защищает не только программу Столыпинского клуба, но и вообще все стратегии. Фото с сайта [www.rost.ru](http://www.rost.ru)

И вот тогда Орешкин сделал, пожалуй, самое сенсационное, заявление – он предложил вообще отказаться от существующего формата стратегий развития России. «Стратегии в том виде, как мы это исторически понимаем –



толстый документ по основным направлениям что и как делать, – с управленческой точки зрения незэффективный подход», – заявил глава МЭР. Вместо этого он предложил некий план, при подготовке принципов внедрения которого реализуются новые управленческие подходы, связанные с тем, что «план сам по себе должен быть «живым документом», – сказал Орешкин. Он пояснил, что будет некая стартовая версия плана, «но она будет постоянно жить, реагировать на изменения внешних условий, смотреть, как экономика реагирует на эти изменения, и иметь обратную связь». Он добавил, что к осени уже будут протестированы принципы нового подхода к управлению, которые впоследствии будут предлагаться на уровень правительства.

По мнению главы Минэкономразвития, важно выработать и правильные управленческие механизмы внедрения плана в жизнь. Один из таких механизмов неожиданно для многих предложил все тот же Абызов. Он призвал возродить в системе госорганов советскую практику ответственности за результат, когда чиновника исключали из КПСС и увольняли с работы за невыполненное важное поручение. «Ответственность за результат в культуре российского госуправления отсутствует как класс уже многие десятилетия. В советское время все было четко и понятно, была ответственность за результат: не сдал завод вовремя – партбилет на стол, уволен! Мы потеряли эту систему с 1990-ми годами. Ее необходимо возродить», – сказал Абызов.

Вице-премьер РФ Аркадий Дворкович поддержал **предложение**, но предложил не рубить повинные головы чиновников за первую ошибку. «Конечно, не должно быть права на вторую и третью ошибки. Это перебор. Но на одну ошибку уж точно должно быть право», – сказал Дворкович.

Вспомнить времена СССР заставили идеи чиновников о директивном планировании экспорта. «Мы должны выталкивать наши предприятия на экспорт. Одно из **предложений** Минэкономразвития – обязать участников программ господдержки системно экспортировать продукцию. По ряду инструментов мы уже это делаем», – объявил на форуме замглавы Минпромторга Василий Осьмаков.

Об эффективности работы чиновничества привел конкретные цифры Алексей Кудрин. «Количество совещаний и поручений – как президентских, так и правительственные – за последние шесть лет выросло на 50%, но экономика не ускорилась за этот период», – сказал Кудрин. По его словам, ЦСР провел оценку качества системы госуправления, в ходе которой выяснилось, что лишь 38% государственных служащих занимаются своими прямыми функциональными обязанностями. «В остальных случаях они занимаются каким-то тушением пожаров, имею в виду авралы, выполнение хаотичных поручений, которые идут от конкретной ситуации», – заявил глава ЦСР.

Как известно, **закон** обратной силы не имеет, поэтому безнаказанными останутся те чиновники, кто не выполнил Стратегию-2020, впрочем, ее на всякий случай официально и не утверждали. Майские указы тоже уже нереально выполнить, и кто понесет за это ответственность, кто положит партбилет «Единой России» на стол? Несколько также, что стало с планом «модернизации» экономики. Вот на днях Дмитрий **Медведев** отчитывался о работе перед **Госдумой** и представил планы на будущее. Если раньше, еще в должности президента, **Медведев** говорил о концепции «четырех



«И»: институты, инфраструктура, инновации и инвестиции, то теперь количество приоритетов развития сократилось до трех, а сами они поменялись: человеческий капитал, инфраструктура и безопасность. Как пишут блогеры, институты, инновации и инвестиции выпали из мейнстрима: инновации стали немодными, инвестиции невозможными, а институты неэффективными. Кстати, Орешкин тоже предложил свою троицу. По его мнению, российской экономике для дальнейшего развития необходимы три «П»: понятность, прозрачность и предсказуемость. На что тут же получил кучу вариантов в соцсетях, которые предлагают, например, обратить внимание на три «К»: кумовство, коррупцию, казнокрадство.

Как бы предвидя такие **предложения**, Кудрин отметил, что стратегия ЦСР в большей степени затрагивает сферы, которые не слишком широко отражены в плане Минэкономразвития. Среди них он назвал геополитические риски, реформу судебной системы, работу с правоохранительными органами и оценку преступности.

Программа ускорения роста Минэкономразвития предполагает 10 ключевых направлений для развития. Это в том числе налоговая политика, поддержка экспорта, формирование предсказуемых условий на макро- и микроэкономическом уровнях для бизнеса.

Однако резкое заявление Орешкина о кардинальном изменении в подходах к подготовке стратегий не осталось незамеченным в политической и бизнес-среде. На него, в частности, отреагировал бизнес-омбудсмен Борис Титов. «Тут налицо подмена понятий. Стратегия – это направление, смысл, ценности. Без направления никаких живых документов быть не может, может быть только суeta. Алгоритм такой: сначала стратегия, в ее развитие – проекты, поддержанные «дорожными картами». Вот «дорожные карты» как раз и должны быть живыми, реагировать на меняющуюся ситуацию. А стратегии на то и стратегии, что они определяют главные цели, принципы и направления реформ. И меняться они не могут», – написал Титов на своей странице в Facebook.

Директор Института стратегического анализа Игорь Николаев солидаризируется с бизнес-омбудсменом. «Это категорически неправильно. Стратегия – это основополагающий документ, который описывает принципиальные вещи, без знания которых непонятно куда зайдешь», – сказал он «НГ». – На недавнем Совете при президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам обсуждалась необходимость структурных изменений. В частности, чтобы решить проблему повышения производительности труда, глава МЭР предложил... создавать центры компетенции. А вот если бы рассматривать этот вопрос в рамках стратегии, то надо было бы учесть все факторы, влияющие на эту проблему: технические, технологические, факторы подготовленности кадров и их мотивации... На мой взгляд, сегодняшние проблемы страны происходят именно потому, что у нас нет действующей действенной стратегии», – сказал Николаев.

Независимая газета



24.04.2017

### "Цифру" положат на бумагу. В России анонсировали электронную реформу

Вице-премьер Аркадий Дворкович обещал учесть в плане действий правительства рекомендации участников "мозговых штурмов" Красноярского экономического форума. К примеру, в части инициативы по отказу от трудовых книжек. В целом же предложения экспертов сводились к следующему.

Во-первых, использование "больших данных" и перевод в электронные реестры, в "цифру" всего и вся. Особенно досталось трудовым книжкам: в реальности они уже не нужны, "но в законодательстве мы еще зачем-то цепляемся за это", поддержал экспертов Дворкович.

Во-вторых, отказ от безусловной борьбы с безработицей, стимулирование более позднего выхода на пенсию. Сейчас большинство будущих пенсионеров и не подозревают, что при отсрочке выхода на пенсию на пять лет ее размер увеличивается в полтора раза, а на десять лет - более чем в два раза. При стабильно низкой инфляции такой маневр (рискованный, конечно) более выгоден, чем вложения в депозиты.

В-третьих, отказ от взгляда на здравоохранение как на бремя для экономики. Из конкретного и одобренного Аркадием Дворковичем - не допускать на рабочее место сотрудников, если они не прошли плановый медосмотр. В-четвертых, в гос управлении переход от "административных колодцев" (жесткой иерархии вроде "министр - замминистра - директор департамента - начальник отдела") к горизонтальным связям.

Суть этой схемы заключается в том, что под проект-задачу набирается команда из разных подразделений.

По словам главы минэкономразвития Максима Орешкина, такой подход министерство начало тестировать на себе и осенью предложит его правительству для дальнейшего внедрения.

В-пятых, попытка выравнять уровень жизни в разных частях страны не сработала, региональной политике нужна новая цель.

В-шестых, нужна полная предсказуемость действий властей и как можно больше барьера к внезапному изменению правил, даже под самыми благими предлогами.

Участники форума и особенно журналисты ждали деталей плана (проект уже начертан). Министр по делам Открытого правительства Михаил Абызов даже в сердцах призвал Аркадия Дворковича объяснить, наконец, что это за план такой и в чем же состоит экономическая повестка до 2025 года. Но Дворкович лишь пообещал, что предложения участников "мозговых штурмов" (около 70 позиций по шести направлениям) "положат на бумагу". Так что, по крайней мере, план останется в бумажном виде.



Предложения передадут рабочим группам, которые дописывают план в минэкономразвития, сам он должен быть представлен президенту в мае. Тогда же будет рассматриваться проект реформ, подготовленный Центром стратегических разработок под руководством Алексея Кудрина. Как именно будут стыковаться конкурирующие планы, пока не ясно, но обе "фабрики идей" не имеют, похоже, непримиримых противоречий и переплетаются на экспертном уровне, во-вторых, у группы Кудрина задачи шире, они включают, например, вопросы влияния на экономику внешней политики.

Как рассказал "РГ" президент Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин, в "план Орешкина" вошли основные предложения бизнес-ассоциаций, направленные ранее в правительство ("25 пунктов"). Это касается необходимости отдельных законов о неналоговых платежах и о тарифах, моратория на повышение фискальной нагрузки, ограничения или даже запрета на создание ГУПов и МУПов. "На сегодня наши основные предложения учтены минэкономразвития, - сказал глава ТПП. - Что будет на финише - увидим".

Вне программы форума остался налоговый маневр 22/22 - повышение НДС до 22 процентов с одновременным снижением до того же уровня социальных взносов с фонда оплаты труда. Из-за отсутствия согласия по этому вопросу правительство взяло паузу в его публичном обсуждении, пояснил замминистра финансов Илья Трунин. Изменения в налоговой системе будут приняты в 2018 году и начнут действовать с 2019 года, сказал он

Российская газета

24.04.2017

#### Программа "Бизнес класс" в 2017-2018 гг охватит 100 тыс человек в 41 регионе - Сбербанк

Совместная бесплатная программа Сбербанка и Google, "Бизнес класс", направленная на развитие микробизнеса и малого бизнеса, в 2017-2018 годах охватит 41 регион и более 100 тысяч предпринимателей со всей РФ, сообщается в пресс-релизе Сбербанка.

Отмечается, что программа рассчитана как на действующих, так и на начинающих предпринимателей. При этом более опытные представители бизнеса займутся анализом и оценкой слабых сторон своих компаний, развитием профессиональных навыков, оптимизацией своего дела и стратегией его продвижения, а начинающие присоединятся к программе, направленной на создание бизнес-плана, открытие и развитие собственного дела с нуля.

"Бизнес класс" представлен в режимах "онлайн" и "интенсив". Первый включает в себя видеуроки, тестовые задания, вебинары и дополнительные материалы. Второй доступен в регионе реализации проекта и состоит из всех компонентов режима "онлайн", а также подразумевает наставничество и встречи с опытными экспертами. В настоящий момент в программе принимают участие более 40 тысяч предпринимателей из 13 регионов РФ.

До конца 2017 года "Бизнес класс" будет запущен в Новгородской, Вологодской, Мурманской, Тюменской и Омской областях, а также в Республике Карелия. Отмечается, что программа получила поддержку правительства РФ. Так,



первый вице-премьер Игорь Шувалов отметил востребованность программы и целесообразность ее распространения в регионах страны.

"Мы заинтересованы в том, чтобы в России появлялось все больше квалифицированных предпринимателей ... Уже сегодня мы видим реальные примеры того, как благодаря программе "Бизнес класс" люди делают свой бизнес более эффективным", - приводятся в релизе слова старшего вице-президента Сбербанка Анатолия Попова.

"Мы рады, что программа оказалась востребованной среди российских предпринимателей. Благодаря этому интерес к проекту растет и все большее количество регионов присоединяется к "Бизнес классу" ... Это показывает актуальность такой инициативы и ее значимость для развития экосистемы малого и микробизнеса в России", - отметила директор Google по бизнес-операциям на развивающихся рынках региона ЕMEA Юлия Соловьева.

РИА Новости.

24.04.2017

#### Треть россиян ожидают стабилизации уже в этом году

Доля россиян, которые в ближайшем будущем ожидают стабилизации в экономике, в марте выросла до 32,4%. Об этом свидетельствуют данные опроса РАНХиГС, с которым ознакомились "Известия". В марте 2015-го в нее верило всего 24% респондентов, весной прошлого года — 20%. Основные причины — это замедление инфляции с двухзначных значений до минимума в 4%, укрепление курса рубля и улучшение бюджетной ситуации в регионах, указывают эксперты.

По данным опроса РАНХиГС, доля сограждан, которые ожидают улучшения ситуации в экономике, выросла за год с 7,6 до 13,1%. Доля пессимистов, которые считают, что спад в экономике продлится один-два года, сократилась с 42 до 29%.

Вслед за отскоком основных макроэкономических показателей российские и международные экономисты ожидают улучшения и ситуации с бедностью. Пока уровень бедности всё еще сохраняется на уровне предыдущего года: 13,5% в 2016-м по сравнению с 13,3% в 2015-м (официальные данные Росстата). Примечательно, что **Минтруд** и Минэкономразвития не определились, кто из ведомств отвечает за этот показатель, — пресс-службы обоих министерств отказались комментировать рост бедности на 0,2%. При этом в **Минтруде** рекомендовали обратиться с этим вопросом в Минэкономразвития, а в ведомстве Максима Орешкина — в ведомство Максима **Топилина**.

По словам завлабораторией Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Елены Гришиной, уровень бедности — это показатель с накапливаемым эффектом, он начнет выправляться в течение нескольких лет.



"Консервативный прогноз на этот год — уровень бедности населения не будет расти. Но о существенном снижении доли населения, чьи доходы ниже прожиточного минимума, пока говорить преждевременно. Должно пройти время — не один и не два года — с учетом того, что экономика страны будет расти", — отметила Е.Гришина.

По прогнозам Всемирного банка, ситуация в ближайшее время будет улучшаться. В докладе об экономике России за ноябрь 2016 года отмечается, что уровень бедности в 2017 и 2018 годах, по прогнозам, составит 12,2 и 11,8% соответственно.

"Номинальные доходы у большей части населения будут расти быстрее, чем прожиточный минимум, что позволит большему числу людей преодолеть бедность", — отмечается в докладе. Это станет возможным благодаря замедлению инфляции и ускорению роста зарплат по мере восстановления экономики.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4515140>